
 

 

 
1) AEG: Selber machen aber wie ?. Das große Werkbuch zum AEG Heimwerker. Otto Maier Vlg. Ravensburg. 1966. 

XXXI. 391 S. m. zahlr. Abb. (eine eingeklebte Abb.). Ln.m.U.-2/3)Bild vom Einband.    {3P242}  14 €  
2) Anikin,Andrej:  Gold. Vlg.Die Wirtschaft.Bln.1980.211 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)Bibl..    {AF1516}  7,67 €  
3) Arti Aktiengesellschaft: Arti Echt Nußholzbeizen. trocken in Pulver für nußbraune und palisanderbraune Beiztöne 

sowie Mahagoni-Imitationen auf Nußholz. Arti AG (vormals Farbwerk Emil Jansen&Co.). Musterkarte mit 12 
Proben. gr.8.. Eigenverlag. Barmen. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{AR1477}  15 €  

4) Arti Aktiengesellschaft: Arti Metallsalz-Beizen. Spezialfabrik für Holzbeizen, Polituren, Lacke, Mattierungen. Arti 
AG. Musterkarte mit 15 Proben. gr.8.. Eigenverlag. Barmen. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. fleckig,div. 
Stempel. Sprache: deutsch   {3W288}  15 €  

5) Autorenkollektiv:  Einführung in die sozialistische Produktion.Lehrbuch für Klasse 7. Ost-Berlin 1987, 80 S. m. 
zahlr. farb. Abb. , (St. )kt-2).    {AI641}  9,2 €  

6) Autorenkollektiv:  Einführung in die sozialistische Produktion.Lehrbuch für Klasse 8. Ost-Berlin 1987, 80 S. m. 
zahlr. farb. Abb. , (St. )kt-2).    {AI646}  9,2 €  

7) Bandmann,Ernst: Die Gesellenprüfung im Installateur-Handwerk Gas-,Be-und. Entwässerungs-Anlagen. 
Praktisches Handbuch für Lehrlinge und junge Gehilfen. 5. Aufl. 111 S. 98 Abbildungen und Zahlentafeln.. Siemens. 
Berlin. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3596}  8 €  

8) Bazar AG Berlin:  70 Jahre deutsche Mode. Zur Geschichte einer deutschen Modezeitschrift. Erscheint als Kantate-
Festgabe der Bazar AG zur Jahrhundertfeier der Gründung des Börsenvereins der Deutschen Buchhändler zu Leipzig. 
Dieses Exemplar trägt die Nummer 1645. (Nr. 1000 bis 2000 wurden für den engeren Freundeskreis des "Bazar" 
hergestellt). Berlin. Mai 1925. 163 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln, eingeklebten Bildern und Textabb. (Na.). schön 
illustrierter Einband. Hln. m. U. - 2/3)Bild vom Einband.    {3F1}  110 €  

9) Beck,Gustav: Schäfte-Katalog Nr. 59. Beck Schäftefabrik. Tuttlingen. 50 S.quer. m. zahlr. Modell-Abb. (Modell 42 
ausgeschnitten)(braunfleckig). Kt.-3).    {2D2817}  18 €  

10) Becker,Hedwig: Berufskundliche Erzählungen. Jugend in Leben und Beruf Heft 10. 31 S. mit Abbildungen.. 
Crüwell. Dortmund. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC4129}  7 €  
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11) Becker,Herbert: Christian auf dem Lande. Jugend in Leben und Beruf Heft 32. 32 S. mit Abbildungen.. Crüwell. 
Dortmund. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4135} 4 €  

12) Benson,N.: Fine Eastern Rugs and Carpets.Katalog. Christie, Manson&Woods Ltd.London.1987.100 
S.gr.8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln.Kt.-2).    {2P577}  10,23 €  

13) Berlin: Delbrück,M.(Hrg.):  Jahrbuch der Versuchs-und Lehranstalt für Brauerei in Berlin. Fünfzehnter 
Bd.1912.Ergänzungsband zur Wochenschrift für Brauerei.Vlg.Paul Parey.Bln.1912.XXI, 708, 78 S.Ln.-2).    {2L855} 30,68 €  

14) Berliner Neuererzentrum: Streichen über Rost, was rostest - kostet. Neue Technik, neue Erfolge. Teil I: Streichen 
über Rost nach dem Querkosalverfahren. Teil II: Korrosionsschutz durch Roststabilisierung nach dem 
Derostanverfahren. Greif-Chemie KG. 32 S.. Eigenverlag. Berlin. ca. 1967. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{AI2894}  5 €  

15) Blatzheim,Wilhelm: Fachkunde für Elektriker II.Teil: Elektrische Masc hinen und. Meßgeräte (Fachkunde und 
Fachrechnen). Teubners Berufs- und Fachbücherei Heft 19. 4. Aufl. Teubner Vlg. Leipzig. Berlin. 1936. VI. 185 S. 
m. 203 Abb. (insgesamt fleckig)(Einband lose)(Rü oben eingerissen). kt.-3).    {AF2194}  18 €  

16) Braun-Feldweg,Wilhelm: Schmiedeeisen und Leichtmetall am Bau. Kunstschmiede- und Schlosserarbeiten. 2. 
erweit. Aufl. Maier Vlg. Ravensburg. 1953. 131 S. Quart. m. 417 Abb. (etwas fingerfleckig)(Einband oberer Rand 
fleckig). Hln.-2/3).    {3CG594}  20 €  

17) Bretschneider,Guido: Das Bäckergewerbe. Ein ausführliches Lehr-und Nachschlagebuch für alle Zweige des 
Bäckergewerbes.Voigt Verlag.Leipzig.(o.J.)ca.1934.XIII.364 S.gr.8.m.über 100 Textabb., 27 z.T.bunten Tafeln und 
zahlr.Tab.Ln.-3).    {2C2615}  76,69 €  

18) Brieden,Thomas+Klaus Jenewein+Beate Kramer: Qualifizierung für den Aufstieg in mittlere 
Führungspositionen im. Handwerk. Materialien Zur Berufsbildung in Technik und Wirtschaft Band 4. Institut für 
Berufsbildung in Technik und Wirtschaft. 1. Aufl. 78 S. Quart. mit Abbildungen.. Institut für Berufsbildung. 
Duisburg. 2004. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AL2351}  10 €  

19) Brockt,Felizitas: Porzellanmalerei. Mein Freizeithobby. Buch und Zeit. Köln. 1978. 104 S. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln. Kt.-2).    {2E3087}  5 €  

20) Bumbel,Hermann: Alte Handwerkerschwänke(Dt.Volkheit). 1.-10.Tausd.Vlg.Eugen Diederichs, Jena 1928.84 
S.m.2 Tafeln+14 Abb.(kt-3).    {AE761}  9,2 €  

21) Bund Dt.Barbier-,Friseur-und Perrückenmacher-Inn.: Der Perückenmacher. Vlg.=Autor.Bln.1912.VI+164 
S.m.zahlr.Abb.i.T.+7 Tafeln Per.für Schauspieler(Na.)Ln-3).    {AB3889}  38,35 €  

22) Bundesminister für Arbeit und Sozialordnung (Hsg.): Berufstätigkeiten in der Bundesrepublik 
Deutschland,beschrieben in. der Zusammenfassung nach berussystematischen Einheiten. Vlg. W. Kohlhammer 
GmbH. Stgt. 1966. 172 S.+113 S. Anhang. Quart. (St.). kt.- 2).    {AL1708}  14 €  

23) Bundesministerium für Arbeit:  Jahresberichte der Gewerbe-Aufsicht Bundesrepublik und Land Berlin. 1953. 
Inhalt u.a.:Unfallverhütung, Feuer- und Explosionsschutz. Gesundheitsschutz. Arbeitszeitschutz. Ergebnisse des 
Unfallmeldewesens im Bayr. Bergbau im Jahre 1953. Statistik untersuchter Unfälle und Berufskrankheiten. 
Aufstellung über Sprengunfälle in den Jahren 1949-1953. Beanstandungen auf dem Gebiet des Arbeitsschutzes. 
Jahresberichte der Länder Baden-Württemberg, Bayern, Berlin, Bremen, Hamburg, Hessen, Niedersachsen, 
Nordrhein-Westfalen, Rheinland-Pfalz, Schleswig-Holstein. Eigenvlg. ca. 600 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Einband 
beschabt). Ln.-2).    {AU2590}  35 €  

24) Bundesverband der Deutschen Ziegelindustrie e.V.: Ziegelbautaschenbuch 1952.2.Jahrgang. Vlg. für 
Wirtschaftsschrifttum. Krauskopf. Wiesbaden. 432 S. kl.8. m. 350 Abb. und Zahlentafeln. (St.). Hln.-2/3).    {2K2964} 
 8 €  

25) Cabanis,Hertha: Lebendiges Handwerk. Katzmann Vlg. Tübingen. 1964. 176 S. gr8. m. zahlr. Fotos im Text u.a. 
Tafeln. Ln.m.U.-2).    {2F3017}  14 €  

26) Clausthal-Zellerfeld: 41.Bezirkstag des Bezirksvereins Hannover im Deutschen Fleischer-Verba. nd 1927. 32 S. 
davon 20 S. Inserate.    {R21353}  9,2 €  

27) Cliffe,Roger W.: Woodworking principles and practices. American Technical Publ. Inc. Chicago. 1981. 486 S. 
Quart. m. zahlr. Illustrationen. (St.)(Einband fleckig)(Ecken bestoßen). lack. Pp.-3)Library-Ex.   englisch. ISBN: 
0826948200.   {AL1825}  40 €  

28) Dalzell,J.Ralph+Gilbert Townsend: Concrete Block Construction for Home and Farm. 9th printing. American 
Technical Society. Chicago. 1966. 216 S. m. s/w. Tafeln und zahlr. Textabb. (St.). Ln.-2)Library-Ex.   englisch.    
{3L2322}  6 €  

29) Demmke,Artur+Ernst Riethmüller:  Das Rechnen der Schneider. Beispiele und Aufgaben. 3. Aufl. 44 S.. 
Ehrenwirth. München. 1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,unterer Rand wasserrandig,Ecken bestossen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2551}  16 €  

30) Denis,Hans: Vitrum Geschichte und Geschichten um Glas. 68 S. reich an farbigen Illustrationen.. ISBN: 
3521040674.  Karl Thiemig. München. 1976. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AH2153}  6 €  

31) Deutsche Tapezierer-Zeitung.Schreinerkunst: 27. Jahrgang. 1909. Heft 27. Organ für Intelligenz u. Fortschritt in 
der Tapezierer-, Polster- u. Dekorations-Kunst. Aus dem Inhalt:Auststellung von Wohnungseinrichungen in Berlin, 
großer Bericht mit verschiedenen Zimmern. Seiten 865-836 quart.m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln nach Fotos, 



Antiquariatsangebot Nr. 840  - 3 - 

 

einige Seiten Werbung... Berg und Schoch. Berlin. 1909. Mangelhaft. Einband fehlt. Deckblatt fehlt, Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1016}  6 €  

32) Deutscher Handwerker- und Gewerbe-Congress: Verhandlungen der ersten deutschen Handwerker- und 
Gewerbe. Congressen, gehalten zu Frankfurt/M. vom 14. Juli bis 18. August 1848. (gebundene Kopie). Pabst Vlg. 
Darmstadt. 1848. VI. 257 S. (wenige U.)(St.). Privat-Ln.-2)Bibl.   gebundene Kopie von ca.1990.    {2E2865}  12 €  

33) Deutscher Konditorenbund: Bundeskalender 1954-Mitglieder-und Bezugsquellenverzeichnis. Konditorei-
Verlagsgesellschaft mbH.M.Gladbach.300 S.m.s/w.Tafeln und Textabb.Ln.-2).    {2F2074}  30,68 €  

34) Die Abendschule, ein deutsches Familienblatt: 73.Jg.(1926/27),Hefte 1, 2, 3, 5, 6, (7 unvollständig). 12, 13, 14, 
15, 16, 18, 21, 24, 26. Ein Illustriertes Familienblatt mit Beilage Frauenschatz. Inhalt u.a.: Handarbeiten, aus aller 
Welt, über Tiere und Aktuelles. Verlag Louis Lange Publishing Co.St.Louis.Mo.USA. Pro Heft 30-36 
Seiten.m.zahlr.Abb.Quart. (fleckig kleine Einrisse Umschläge fehlen teilweise) geheftet - 3/4)15 Hefte zusammen.    
{BR2641}  30 €  

35) Edler Schmuck: Leistungsschau des Goldschmiedehandwerks Hannover. Handwerksfrom Hannover, Berliner 
Allee 17, 15. Oktober bis 13. November 1966. 10 S. gr8. m. zahlr. Abb. (fleckig Kt. -3).    {3F895}  5 €  

36) Elssner,Karl: Anleitung zur Herstellung von Webevorrichtungen und eines Webstuhles. Schreibers 
Beschäftigungsbücher für Elternhaus und Arbeitsschule Nr. 22. ca.10 S. gr.8. mit einer Doppelseite: Aufriß und 
Grundriß des Webstuhls. Webegatter. Rahmen zur Herstellung von Geweben mit einer Salleiste. Verstellbarer 
Rahmen für Rundgewebe und 5 Textabbildungen.. Schreiber. Esslingen. 1922. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: deutsch   {2T265}  23 €  

37) Erdlenbruch,Kurt:  Auswahl und Einsatz von Paletten und Behältern. Förder- und Lagerwesen. Schriften zur 
wirtschaftlichen Betriebsgestaltung. 122 S. gr.8. m. zahlr. Textabb.. Krausskopf Vlg. Wiesbaden. 1960. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2C3252}  7 €  

38) Festschrift für den Kürschnertag des: Handwerks Leipzig 9.-14.Mai 1954 (Das Pelzgewerbe.Beilage zur. 
Pelzmodell-Zeitschrift"Hermelin" XXIV.Jg.1954.Nr.4-6)Vlg.P.Schöps.Bln.1954.43 S.gr8.Hln.-2).    {AA2074}  8,18 €  

39) Findeisen,Alfred: Wege zur Technik. Geschichte der Technik in Beispielen. Handwerk und Technik Vlg. Hamburg 
1972. 104 S. m. zahlr. s/w. Abb. Kt.-2).    {AB4133}  7,67 €  

40) Flechten: mit Peddigrohr, Binsen und Stroh. M. Pawlak Vlgsgesell. Herrsching. 1985. 135 S. gr8. Quadratisch. m. 
zahlr. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. lack.Pp.-1/2). ISBN: 3881992561.   {2P2173}  18 €  

41) Flume,Rudolf: Schmuck 1937.Eine Ergänzung zum Flume-Buch. 1940. 32 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    
{R1832/4}  30,68 €  

42) Freie Vogtländer Deutschlands: Reisende und einheimische Bauhandwerker. Selbstvlg. Gesellschaft Freier 
Vogtländer Deutschlands. Nienburg/Weser. o.J. 424 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Lack.Pp.-1/2)Bild vom 
Einband.    {2D4284}  35 €  

43) Frey,V.+K.Hühn+K.Köhler+E.Kraus+E.Sonntag:  Grundstufe Bau-Holz. Handwerk und Technik Verlag. 
Hamburg. 1973. VI. 186 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Kt.-2).    {2C2927}  10,23 €  

44) Friedmann,Jehuda: Handwerkszeuge. Zum Namen der Werkzeuge lernen. Vlg.Jehuda Friedmann.Tel 
Aviv.1968. 6 Tafeln. Übersicht + bildliche Darstellungen auf 20 kartonierten Tafeln.Beschriftung in hebräischer und 
deutscher Sprache.Quart.Alles in einer Klarsichthülle.- Tafel 2 in doppelter Größe in Klarsichthülle. 4 S. Übersicht 
der Bilder.    {AO1031}  18 €  

45) Friedrich,Wilhelm:  Sammlung von Tabellenbüchern. Ausgabe D:Hauswirtschaft. Kreutz`sche 
Verlagsbuchhandlung, Magdeburg 1928. 155 S. m. zahlr. Tab.   Pp.-3)  deutsch.    {3M450}  8 €  

46) Gego Schuhgrosshandel GmbH: Der neue Herbst- u.Winterkatalog 1937/38. Damenschuhe, Überziehstiefel und 
Galoschen, Herren-Halbschuhe, Mädchen-Ösenstiefel, Kinder- und Mädchenschuhe, Knabenschuhe, Hausschuhe. 
Gelsenkirchen. 64 S. Quart. m. zahlr. Textabb.Je Schuh Abb. und Beschreibung (Titelblatt  eingeschnitten). kt.-
2/3)Bild einer Seite.    {AU5130}  48 €  

47) Gehrig,H.und F.Stillcke: Lese-und Lehrbuch für gewerbliche Fortbildungsschulen. und andere gewerbliche 
Lehranstalten. Vlg. Theod. Hofmann, Gera 1899, 2. A. , XII, 596 S. m. 131 Abb. Ln-3).    {AI752}  22,81 €  

48) Geisler,Kurt:  Die Praxis der Betriebsstoff- u. Brennstoff-Untersuchungen in der Feue. rungs- u.  
Heizungstechnik. Bln.  1958.  VII, 154 S.  m.  67 Bild.  u.  14 Zahlentaf. ,  Ln-2).    {R15467}  5,11 €  

49) Gonzales-Palacios,Alvar: Europäische Möbelkunst.Frankreich 16.-18.Jahrhundert. Schuler 
Verlagsgesell.1975.96 S.Quart..m.zahlr.farb.Abb.Pp..-2).    {2G1318}  19,43 €  

50) Göpfert,Arthur:  Denkmal deutscher Arbeit.Band 1 und 2. Ein Werk deutscher Kraft und Tüchtigkeit für Jugend, 
Schule, Arbeitsdienst, Gewerbe, Industrie und Handel. Alfred Hahns Verlag GmbH. Leipzig. 1934/1935. S.  VII. 480 
und VII. 488. quart. m. zahlr. s/w. Textabb. Ln. -2).    {AL1300}  60 €  

51) Gräbner,Ernst+Alexander Grote: Die Weberei. 12. Aufl. Fachbuchvlg. Lpzg. 1951. VIII + 608 S. gr8. m. 1154 
Abb. i. T. + 22 Taf. Hln. -3/4).    {3F5}  40 €  

52) Gramm,Ernst:  Textilwarenkunde Band II - textile Fertigwaren. Carl Meyer (Gustav Prior). Hannover. Bln. 1955. 
224 S. Gr8. m. 102 Abb. (Unterstreichungen mit Bleistift) Kt.-2).    {AA5933}  10 €  

53) Großherzogthum Hessen: Gewerbeblatt für das Großherzogthum Hessen 22.Jahrgang 1859.No1 bis 52. Januar-
Dez.1859. Zeitschrift des Landgewerbevereins. Redigiert von F.Fink.Themen u.a.: Schutz der Muster und 
Fabrikzeichen. Neue Methode zur Erkennung von Blutflecken. Über die Einführung eines allgemeinen deutschen 
Maaß und Gewichsystem. Über den Bleigehalt des Schnupftabaks. Uber echte Perlen.Über Röhrenkessel.  X und 416 
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Seiten mit 32 in den Text gedruckten Abbildungen. Leske. Darmstadt. 1859. Guter Zustand. Leinen. 1959 neu 
gebunden für The Library of Congress. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B1936}  61,5 €  

54) Grün,Richard:  So macht man guten Beton !. 3. Aufl. 16.-25. Tsd. Elsner Vlgsgesellschaft. Berlin. Leipzig. Wien. 
1941. 152 S. m. 37 Abb. (St.)(etwas fleckig). kt.-2/3).    {3CK2292}  15 €  

55) GSF: Stichwort Fleisch. Wissenwertes über Produktion, Marktzusammenhänge, Verarbeitung und Konsum des 
Nahrungsmittels Fleisch. 1. Aufl. Schweizerische Genossenschaft für Schlachtvieh- und Fleischversorgung. Bern. 
1985. 164 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Abb. Pp.-2).    {AL1973}  25 €  

56) Gundlach AG.Bielefeld(Hsg.): Das Uhrmacher Jahrbuch für Handwerk und Handel 1951. Gewidmet von Max 
Kemper, Ringfabrik, Detmold. 80 S.+Kalender. kl.8. (S.eingerissen). Ln.-2).    {AK5047}  24 €  

57) Hahm,Konrad:  Deutsche Bauernmöbel. Vlg. E. Diederichs. Jena. 1939. 33 S. gr8. m. 129 Seiten Abb. i. Anhang. 
Ln. m. U. - 3).    {zz3F706}  35,5 €  

58) Halle,Johann Samuel: Johann Samuel Hallens Werkstaete der heutigen Kuenste oder die. neue Kunsthistorie 3. 
Band. 1764. 5 Bl. 397 S. und angebunden:4. Band. 1765. 5 Bl. 395 S. (12, 5 x 8 cm), m. 16 Kupfern, Vignetten und 
zusätzlich 2 Kupfer (u.a. Der Zimmermann, Brunnenmacher. Die Windmühle. Der Tischer, Der Dreher, Der 
Faßbinder. Der Bildhauer, Steinmätze, der Glasarbeiter, die Porzellanfabrik usw.) )(16 weitere Kupfer fehlen). 
(beschabt +bestoß)(Rü eingerissen ca.4 cm.)(Titelblatt fleckig) innen sonst gut erhalten. Hld. d. Zt.-2/3)2 Bde in 
einem Band   Bild eines Kupfers.    {RM66}  818,07 €  

59) Handwerk für stabile Wirtschaft und:  fortschrittliche Bildung. Jahrestagung der ZDH-Vollversammlung am 
29.Juni 1970. Schriftenreihe des Zentralverbandes des Deutschen Handwerks. 14. Heft. Zentralverband des Deutschen 
Handwerks. Bonn. (o.J.). ca. 1970. 77 S.s/w. Abb. (St.). br. -2)Bibl..    {BR4007}  4 €  

60) Handwerks-Institut,Deutsches: Bericht über die Jahrestagung in Hannover 1931.124 S.m.Abb.,kt-2)(St). .    
{R35854}  6,14 €  

61) Handwerkswissenschaftl.Institut: Bibliographie des Handwerks und Gewerbes.Neuerscheinungen 
1958.Hsg.W.W. ernet.Münster 1959.72 S., kt-2).    {AC2202}  12,27 €  

62) Hansen,Harald: Die Faßfabrikation. Eine Anleitung für die maschinelle Herstellung der Fässer. Voigt Verlag. 
Leipzig. 1907. 44 S. m. 48 Textabb. br. -3)Bibl..    {AM2215}  24,54 €  

63) Hayward,Helena(Hsg.): Möbel. Eine Stilgeschichte durch vier Jahrtausende. Ebeling Vlg. Wiesbaden. 1976. 352 S. 
Quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {3CG215}  40 €  

64) Heimann,J.: Rechenwerk für die Fachklassen der gewerblichen Fortbildungsschulen. des Ostens III. Für 
Bauhandwerker (Maurer, Dachdecker, Ofenbauer, Schornsteinfeger und Zimmerer). Unterstufe. 64 S.. Priebatsch's. 
Breslau. 1910. Ausreichend. Kartoniert. div.Stempel,fleckig,Einband etwas lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2M3266}  8 €  

65) Hennig,Ursula: Schöne Volkskunststickereien. Farbenfrohe Beispiele aus der Textilsammlung des Museums für 
Kunsthandwerk Dresden.zahlreiche farbige Abbildungen. 96 Seiten. Bild vom Einband.. Verlag für die Frau. Leipzig. 
1987. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K3286}  3 €  

66) Hils,Karl:  Werkbuch für die Familie. Maier Verlag. Ravensburg. 1966. 159 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. Ln. m. U.-2).    {3F1286}  12 €  

67) Hofmann,Walter:  Mit Grabstichel und Feder.Geschichte einer Jugend (Autobiographie). 1947(Na.)400 S.Pp-2).    
{AH352}  7,16 €  

68) Horn & Horn GmbH:  Zweihorn Pyrosol-Metallsalz-Beizen. Rein chemische Beizen für alle Holzarten, flüssig und 
gebrauchsfertig. Spezialfabrik moderner Hlzbeizen, Polituren, Mattierungen, Celluloselacke. Musterkarte mit 16 
verschiedenen Farbtönen.. Eigenverlag. Köln. ca. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. insgesamt fleckig. 
Sprache: deutsch   {AR1492}  15 €  

69) Introna,Elena+Gabriele Ribolini:  Armbanduhren.Die Klassiker. Ausführliche Vorstellung der 24 wichtigsten 
Hersteller. Buch und Zeit Vlg. (o.J.). ca. 1990. 207 S. Quart. m. über 350 Farbabb. lack. Pp.-1/2). ISBN: 
381660448X.   {3G1445}  25 €  

70) Jahrbuch für das deutsche Töpfer-und Ofensetzerhan: dwerk 1955. Lüdtke Vlg. Bln. 125 S. m. Abb. (St. )Ln-2).    
{R33972/4}  7,67 €  

71) Jakobi,Franz: Bekleidungshandwerk und Bekleidungsindustrie. Jugend in Leben und Beruf Heft 34. 32 S. mit 
Abbildungen.. Crüwell. Dortmund. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AC4126}  7 €  

72) Jakubowski,Emil:  Malerfachkunde. 2. erw. Aufl. Teubner Verlag. Stuttgart. 1984. 352 S. gr.8. m. 384 z.T. 
mehrfarb. Bildern, 131 Tab.,67 Versuchen und Beispielen sowie 600 Aufgaben. Kt.-2).    {2C2951}  12,78 €  

73) Jeß,Friedrich+Friedrich Köhne: Leitfaden für den Fachunterricht in Elektrikerklas sen. 19.-22. Aufl. 
Creutz'sche Vlgsbuchhandlung. Magdeburg. 1939. 108 S. m. über 250 Abb. (insgesamt fleckig)(Einband 
lose)(Heftung gerostet)(Titelseite unten eingerissen). kt.-3/4).    {AF2203}  12 €  

74) Jettmar,Josef: Moderne Gerbmethoden enthaltend verschiedene neuartige Verfahren. beim Weichen, Äschern, 
Einfetten und Aufhellen, sowie Anleitungen zur Herstellung moderner Ledersorten. A. Hartleben´s Vlg. Lpzg. 1913. 
VIII+256 S. m. 18 Abb. Hln. -2).    {AK1975}  48,57 €  
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75) Jörding,Erich:  Veit entdeckt das Spinnstoffreich. Jugend in Leben und Beruf Heft 35. 32 S. mit Abbildungen.. 
Crüwell. Dortmund. 1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC4128}  7 €  

76) Kindersachen selbermachen: Stricken-Häkeln-Schneidern. Mosaik Verlag. München. 1983. 191 S. Quart. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2).    {3G208}  6 €  

77) Klaubert,Hermann:  Teppiche mechanisch gewebt. Verlg. Ernst Heyer. Essen. 1955. 103 S. quart. m. zahlr. z. T. 
farb. Abb. Ln. -2).    {AV13}  8,18 €  

78) Klein,Johann,Georg,Friedrich: Ausführliche Beschreibung der Metallloshe und Loshungen(Reprint). 
Vlg.d.Buchladens d.Realschule, Bln.1760.200 S.m.50 Fig.(kt-2).    {AE741}  20,45 €  

79) Königliche Baugewerkschule Nienburg a.d.W.: Leitfaden für den Unterricht in der 
Baukonstruktionslehre.4.Klasse. Inhalt u.a.:Mauern aus natürlichen Steinen. Pflaster mit künstlichen Steinen. 
Putzarbeiten. Von den Fenster- und Thüröffnungen. Fußböden. Konstruktion der Wände. Hoffmann&Co. Nienburg 
a.d.Weser. 1897. 88 S. (Einband leicht beschabt)(Rü fehlt teilweise). Pp.m.Leinenrücken.-3).    {AC3466}  35 €  

80) Krings,Wilfried:  Der Rahmenberg,welcher täglich mit den schönsten collerierten. Tüchern bespannt ist (S. A. 
Textilarbeit 27. Bd.) S. 23 - 57. m. zahlr. Abb. (U.)) Sonderabdruck Offprint. 1987/88. Guter Zustand. Kartoniert.   
{SA17376}  12 €  

81) Lausitz: Schäfer,Ernst: Die Lausitz und ihr Handwerk. 51. -65. Tsd. Verlag der Nation. Berlin. 1968. 158 S. 
quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2)Bibl..    {AL1117}  10,23 €  

82) Lebenslexikon: Ein Helfer und Berater in allen Lebenslagen:Die praktische Lebens. führung. Hsg. von 11 
Wissenschaftlern, Praktikern und Künstlern. Meyer GmbH. Leipzig. Wien. Zürich. (o.J.). 798 Sca.1925)  gr.8. m. 813 
Textabb.,3 bunten und 18 schwarzen Tafeln, 32 Grundschnitte für Schneiderei, 168 Vorlagen zum Abarbeiten 
allerhand nützlicher Gebrauchsgegenstände für den Haushalt aus Stoff und Garn, Holz und Pappe Hln-2) Haus und 
Garten, Kleintierhaltung, Möbel, Handarbeiten, Basteln.    {3F1495}  50 €  

83) Leuschner,Fritz: Kostbarkeiten aus technischen Sammlungen.1980.Kunstverlag Wein-. garten, 220 S.m.zahlr., 
teils farb.Abb., Quart, Ln-1)=Meist Unikate       aus bedeutenden techn.Museen der Welt.    {AD678}  23,01 €  

84) Lockwood,L.V.: Amerikanische Möbel der Kolonialzeit. Bauformen-Bibliothek. Band 10. Hoffmann Verlag. 
Stuttgart. 1917. XIII. 192 Tafeln m. s/w. Abb. Quart. (Rü fleckig). Hln.-2).    {2G1741}  255,65 €  

85) Lottermoser,Ria: Die schönsten Handarbeiten Band II. Nähen,Stricken,Häkeln,Sticken:Schicke Sachen selber 
machen. Tolle Idieen für Anfänger und Könner. Naturalis Verlags GmbH. München. 1984. 287 S. Folio. m. zahlr. 
farb. Textabb. Ln.-2/3). ISBN: 3887030060.   {2G1908}  14 €  

86) Lutz,Walter:  Bauberufe: Bauen und Wohnen. Eine berufskundliche Erzählung. Jugend in Leben und Beruf Heft 
27. "Berufskunde" Schriften des Bundesministeriums für Arbeit und Sozialordnung Reihe H. Inhalt:Vom Keller bis 
zum Söller. Vom Rohbau zum Neubau. Crüwell Vlg. Dortmund. 1962. 30 S. m. Textabb. (St.). geheftet.-2).    
{2D3796}  2,5 €  

87) Lutz,Walter:  Klaus sucht seinen Beruf. Jugend in Leben und Beruf Heft 50/51. 64 S. mit Abbildungen.. Crüwell. 
Dortmund. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4127} 8 €  

88) Malony,Terence: Glas.Erforschung und Anwendung des durchsichtigen Werkstoffes. Das Buch zur Sache. 
DVA. Stgt 1970. 192 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb.. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. innen gut. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {R13376}  6,5 €  

89) Mecheels,Otto: Repertorium der Bekleidungsindustrie 1960. Eder Verlag.München.340+24 
S.m.zahlr.Textabb.und Zeichn.Ln.-2).    {2D1471}  24,54 €  

90) Meyer,Franz Sales (Hsg.): Handbuch der Liebhaberkünste. zum Gebrauche für alle, die einen Vorteil davon zu 
haben glauben. Aus dem Inhalt:Verschiedene Materialien und Werkzeuge weden beschrieben Hobby-
Kunsthandwerker sowie die Technik der Rauch- und Holzbrandbilder, Pergament-, Seiden-, Gobelin-, Kensington-, 
Porzellan-, Majolika-, Holzmalerei, Intarsia, Glas-Radierung, Laubsägearbeit, Kerb- und Flachschnitte, Lederplastik, 
Metall-, Stein- und Elfenbeinätzung, Pflanzen-Scheiben u.s.w außerdem Rezepturen für Beizen und Polituren Tinten 
und Wachs und ein Kapitel über Zierschriften und Sprüche.2.vermehrte  Aufl. Vlg. E. A. Seemann. Lpzg. 1891. XII + 
445 S. gr8. m. 260 in den T. gedruckten Abb.Holzst. Eine Seite eingerissen Ln. -3).    {3F679}  45 €  

91) MIAG:  Handbuch des Müllers. 9. Ausgabe. Braunschweig. 1936. 266 S. Folio. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. und 2 
Faltkarten. (leicht braunfleckig). Hld.-2).    {AD3009}  61 €  

92) Modellbau und basteln: 5/1965. September/Oktober.. aus dem Inhalt: Drachen bauen, Radio verkleinern, 
Ferngesteuerte Senderwahl, Elek. Kraftstoffvorratsmesser für den Trabant, Scheibenwaschanlage für den Trabant. Der 
Kleinkindersitz im Auto.(alles mit Bauanleitung)  Hrsg.: Zentralrat der FDJ über Vlg. Junge  Welt. Berlin. 1965. 48 S. 
gr.8. zahlr. z.T. farb. Abb. graphische Darstellungen. (Seitenränder etwas Lichtverfärbt). br. -2).    {BR3770}  10 €  

93) Möller,Rudolf:  Was jeder Handwerker wissen muß!. Vorbereitungsbuch zur Meisterprüfung, Lehr-und 
Nachschlagewerk für jeden Handwerker.35.Auflage.413.-427 sd.Bramstedt Verlag.Elmshorn.1964.212 S.Kt.-2).    
{2D1650}  9,2 €  

94) Monatsbulletin des schweizerischen Vereins: von Gas- u.Wasserfachmännern.XIV.Jahrgang 1934. Zürich 
1935. IV, 380 S.  +27 S. Mitgliederverz. +7 S. Register gr8,  Hln-2).    {R1964}  10,23 €  

95) Müller,Ferdinand:  Das moderne Friseurgewerbe in Wort und Bild. Killinger Verlagsbuchhandlung. Leipzig. 
Nordhausen. (o.J.ca.1900). XVI. 650 S. Quart. m. 508 Abb. und 15 Tafeln, davon 5 farb. (Tafel 1 fehlt)(S.633 
eingerissen)(leicht braunfleckig)(Einband fleckig). illustrierter Einband. Ln.-3).    {3G727}  60 €  
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96) Neuwalzwerk NEUWA: Kaltprofile. Preiswerte Normgewächshäuser durch Bösperder-Bauelemente. 84 S.. 
Eigenverlag. Bösperde. ca.1960. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2470}  7 €  

97) Orion-Bücher.Welt der Technik: Ein Bildwerk zur Geschichte d.handwerkl.u.industr.Fortschritts.. 1955.95 
.m.147 Abb., 24 Farb-u.12 Tafeln, Quergr8.kt-2).    {AC1669}  9,2 €  

98) Ortlieb,W.+M.Dolezych: Die Meisterprüfung.Breslau(F.Hirt)2.A.1910.112 S.,Ln-2). .    {AB1621}  9,2 €  
99) Otto,Eduard:  Das deutsche Handwerk(Aus Natur und Wissenschaft,14.Bändchen). 

Vlg.B.G.Teubner.Leipzig.1904.2.Aufl.VI, 154 S.m.27 Abb.auf 8 Taf.Ln.-2/3).    {2G512}  9,2 €  
100) Pabst,Anna: Das moderne Putzfach in Wort und Bild. (Hüte, Mode) 2.Aufl.1916. XII und 373 Seiten gr8.mit 170 

Abb.+42 Tafeln zum Teil mit Modellen der damals neusten Hutmode. Schaufenstergestaltung, Ladeneinrichtung, 
Farbtabelle.. H.Killinger. Leipzig. 1916. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Gelenke beschädigt. Sprache: 
deutsch   {AB3337}  110 €  

101) Peclet,E.: Traite de la Chaleur consideree dans ses Applications. Deuxieme Edition. Planches. Librairie de L. 
Hachette. Paris. 1845. 122 Tafeln ohne Text. Öfen, Kamine, Kachelöfen, Großöfen für die Industrie, Heizungsanlagen 
für Häuser und Schlösser. Stahlstiche 27x44 cm. (an den Ränden etwas gebräunt) in Pappmappe m. Bändern.-2 innen. 
Außen -3)nur Tafelband,französ..    {AD5414}  400 €  

102) Plönies,Bartho+Otto Schönwalder: Die Sowjetisierung des mitteldeutschen Handwerks. (S.A.des 
Anlagenteils)(Bonner Berichte aus Mittel-und Ostdeutschland)Bonn.1953.S.70-134.m.zahlr.Tab.br.-2).    {3A5691} 5,11 €  

103) Plönies,Bartho+Otto Schönwalder: Die Sowjetisierung des mitteldeutschen Handwerks. Bonner Berichte aus 
Mittel-und Ostdeutschland. Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen. 68 S. m. zahlr. Tabellen.. 
Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen. Bonn. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3A5690}  6 €  

104) Polack,Friedrich: Landwirtschaft und Handwerk. Lesebuch für gemischte Fortbildungsschulen in Stadt und 
Land.Ausgabe B.3.Auflage.R.Hoerrose's Verlag.Wittenberg.1912.440 S.m.Abb.Ln.-2)etw.braunfl..    {2B1690} 30,68 €  

105) Poser,Walter: Mein Teppich Buch. Steinbock Verlg. Hannover. 1960. 75 S. quart. m. zahlr. s/w. Abb. Pp. -2).    
{AV12}  12,78 €  

106) Raspe,Herbert+Wilhelm Schünemann (Bearb.): Die Berufsbildung im Handwerk Ausgabe 1969. Schriftenreihe 
des Zentralverbandes des Deutschen Handwerks Heft 9. Viele Statistiken. 212 Seiten. 1969. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. heller Fleck auf Einband. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AE3022A}  8 €  

107) Rechenbuch für gewerbliche Schulen: u.Handwerks-Meisterkurse.II.Teil 
v.H.Schmidt+Denn.(Kosten,Löhne,Preise. f.Handwerk.1913.157 S.m.62 Abb.Hln-2).    {AH442}  10,23 €  

108) Reichsstand des deutschen Handwerks: Gott grüße das ehrsame Handwerk. Ehrenbuch des deutschen 
Handwerks. Verlag Das neue Deutschland. Leipzig. 1934. 198 S. Folio. m. 100 Bildern, 1 Deutschen Sippenblatt und 
einem ausführlichen Namen- und Sachregister. (Textanmerk.)(Einband fleckig). Ln.-3).    {AD5389}  60 €  

109) Retina,G.H.: Der Optikermeister.Des praktischen Optikers Handbuch.Zugleich. eine Anleitung für die 
Meisterprüfung. 3. Aufl. Vlg. Strauß, Vetter&Co. Bln. 1934. 315 S. gr8. m. 219 Abb. +6 Tab. Ln. -2).    {AM469} 30,68 €  

110) Sabel,Käthe: Fachrechnen für Damenschneiderinnen. Fachbuch für das Bekleidungsgewerbe Band 402. 2. Aufl. 
4.-6. Tsd. 86 S. mit 82 Abbildungen.. Gebr. Jänecke. Hannover. 1952. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2554}  16 €  

111) Schäfer,Ernst: Das Dresdner Elbtal und sein Handwerk. 25.-39. Tsd. Verlag der Nation. Berlin. 1968. 156 S. 
Quart. m. zahlr. z.. farb. Tafeln und Textabb.Ln. m. U.-2).    {3G239}  15 €  

112) Schäfer,Ernst: Das Thüringer Land und sein Handwerk. 1. Auflg. Verlag der Nation. Berlin. 1974. 158 S. Quart. 
m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. -2).    {AU2175}  19,43 €  

113) Schäfer,Ernst: Der Thüringer Wald und sein Handwerk. 3.Aufl.Vlg.der Nation.(o.J.)142 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.-2).    {AD576}  11 €  

114) Schäfer,Ernst: Die Lausitz und ihr Handwerk. 36.-50. Tsd. Verlag der Nation. Berlin. 1966. 156 S. Quart. m. 
zahlr. z.. farb. Tafeln und Textabb.Ln. m. U.-2).    {3G14}  12 €  

115) Schäfer,Ernst: Die Lausitz und ihr Handwerk. 1.-20. Tsd. Verlag der Nation. Berlin. 1964. 158 S. Quart. m. zahlr. 
z.. farb. Tafeln und Textabb.Ln. m. U.-2/3).    {3G235}  15 €  

116) Schäfer,Ernst: Die Lausitz und ihr Handwerk. Vlg. der Nation 1966. 157 S. Quart. m. zahlr. Tafeln.  Ln.-2).    
{3G409}  30 €  

117) Schiessl,H+K.Fleißner: Auswirkungen von Regionalplanungen und öffentlichen. Förderungsmaßnahmen auf das 
Handwerk im Bayerischen Grenzland, dargestellt an der Entwicklung seit der Handwerkszählung 1949. 
Handwerkswirtschaftliche Reihe Nr. 72. Deutsches Handwerksinstitut. München. 1964. 152 S. m. zahlr. Tab. (wenige 
Textanstreich. blau). kt.-2).    {2E2747}  10 €  

118) Schink,Georg A.+Hermann Schneider: Der praktische Gas-und Wasserinstallateur. Handbuch für den 
Installateur und Techniker, für Werkstatt, Büro und Handwerkerschule. Illustrierte Handwerkerbibliothek Band 7. 
Moritz Vlg. Stuttgart. 1928. XVI. 528 S. gr.8. m. 544 Textabb.,48 Tab. und 10 farb. Karten in einem Extraheft. 
(St.)(Na.)(Einband fleckig). Ln.-3)Bild vom Einband.    {2C3202}  70 €  

119) Schradin,Gustav+Walter: Garne und Stoffe. Praktische Warenkunde für Gewerbeschulen, Frauenarbeits- und 
Haushaltungsschulen, Wäsche- und Kleiderschneiderinnen, Hausfrauen und Verkäuferinnen. 16.-20. verb. Aufl. 
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Wittwer Vlg. Stuttgart. 1950. IX. 162 S. gr.8. m. 78 Abb. (Einband leicht fleckig)(einige U. in Bleistift). Ln.-2).    
{AT1389}  12 €  

120) Schroth,Inge: Mittelalterliche Goldschmiedekunst im Oberrhein. 75 Seiten Text und 64 scharzweiße Tafeln.. 
Urban. Freiburg. 1948. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3401}  20 €  

121) Schuh-Muster-Buch für Schuhmacher: Schuhe, Stiefel. Musterbogen und Schnitte für Knopfschuhe. 
Schnürschuhe und Stiefel, 2 Tafeln mit Darstellungen für die optimale Ausnutzung des Leders. Erklärung der 
Füße.Schnittmuster für Schuhe.  (o. J. )ca. 1890. ca. 21 gefaltete Musterseiten.(Tafel 5 fehlt) gr8.Querformat Jede 
Tafel ca.40x60cm Lithographien. Ohne Text.. ca.1890. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. 
Tafel 5 fehlt, Einrisse, etwas braunfleckig.   {AU1347}  90 €  

122) Schultze,Heinrich: Der Gold- und Silberarbeiter nach seinen praktischen Verrichtungen. Ein vollständiges 
Handbuch dieser Kunst, wie Schmelzung und Legirung des Goldes und Silbers, Schlagelothe, Glanzschleifen, 
Scheidungen und Feinmachungen, Emmailiren, Feuer- und kalte, desgleichen nasse Vergoldungen, Haarflechten zu 
Uhrbändern, Versilberungen, Mannheimer Gold. Neuer Schauplatz der Künste und Handwerke  mit Berücksichtigung 
der neuesten Erfindungen , 8. Band. Hsg. von einer Gesellschaft von Künstlern, Technologen und Professionisten. 4. 
umgearb. Aufl. mit wesentlichen Zusätzen und Vorzügen, man kann sie fast ein ein ganz neues Buch betrachten. Voigt 
Vlg. Weimar. 1846. XXIV. 335 S. m. zahlr. Tab. zur leichteren Verrechnung beim Legiren, bei Vergleichung der 
verschiedenen Gewichte und 24 Kupfertafeln (von ehemals 25), enthaltend Abbildungen der modernsten Formen aller 
Gattungen von Gold- und Silberarbeit. (insgesamt fleckig)(teilweise etwas wasserrandig). Neu gebunden mit 
Rückenschild, marmorierte Pp.-3)Bild einer Tafel.    {2K3048}  440 €  

123) Schürmann,Wilhelm A.: Das graphische Abenteuer. Eine erlebte Berufskunde des Buch- und Druckereigewerbes. 
Jugend in Leben und Beruf Heft 29/30. "Berufskunde" Schriften des Bundesministeriums für Arbeit und 
Sozialordnung Reihe H. Crüwell Vlg. Dortmund. 1962. 63 S. m. Textabb. (St.). geheftet.-2).    {2D3798}  4 €  

124) Schwebs,Gerhard,Günter Meyer,Otto Hahm u.A.: Einführung in die sozialistische Produktion Lehrbuch für 
Klasse 9. Industrie. Ost-Bln. 1972, 5. A. , 127 S. (gr. St. )Pp-2).    {AI621}  5,51 €  

125) So macht man's selber: Der große Ratgeber für Heimwerker. orbis-Vlg. Hmbg. 1977. 255 S. quart. m. zahlr. 
Farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Lack.Pp.-2)Bild vom Einband.    {3P2}  8 €  

126) Speltz,Alexander: Der Ornamentstil. Zeichnerisch dargestellt, in geschichtlicher Reihenfolge mit textlichen 
Erläuterungen nach Stilen geordnet. Ein Handbuch für Architekten, Zeichner, Maler, Bildhauer, Holzschnitzer, 
Ciseleure, Modelleure, Kunsttischler, Kunstschlosser. 2. Aufl. Vlg. B. Hessling. Bln. 1906. IV.  658 und 36 S. gr8. m. 
400 Volltafeln mit illustriertem Texte. (St.)(Rü oben und unten eingerissen)(Einband leicht fleckig). Ln. -2/3)Bild 
einer Tafel.    {zz3F106}  75 €  

127) Staatliches Museum für Deutsche Volkskunst: Ton und Töpfer. Schulausstellung des Museums anläßlich seiner 
fünfzigjährigen Bestehens. 39 S. mit Abbildungen. Eigenverlag. Berlin. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{2E3545}  8 €  

128) Stadtmuseum Münster: Gold und Silber aus Münster. Meisterwerke münzischer Goldschmiedekunst vom 14.-
20.Jahrhundert. Stadtmuseum Münster. 9.Febr. 1993 bis 6.Juni 1993. eggenkamp Verlagsgesellschaft 
mbH.Greven.287 S. gr.8. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2).    {AD3386}  25 €  

129) Ströse,Susanne: Österliche Festgestaltung. 5. Aufl. Don Bosco Vlg. Mü. 1974. 48 S. quadratisch. m. zahlr. Abb. 
Kt.-2). ISBN: 3769800249.   {2E3095}  4 €  

130) Tagebuch zum 33.Deutschen Fleischer-Verbandstag: Charlottenburg 1910. Allg. Fleischer Zeitung. 160 S. m. 
zahlr. Abb. u. Anzeigen. geprägtes Ln-2).    {R33823/4}  30,68 €  

131) Tageszeitung für Brauerei: Jahrgang XXIV.1926.Erstes und Zweites Halbjahr: Januar bis Dezember. 
Mälzerei, Hopfenhandel, Brauerei- und Kellereimaschinenindustrie. Inhalt u.a.: Wirkungsweise neuartiger 
Flaschenreinigungsmaschinen, Die deutsche Brauindustrie auf der "Gesolei" in Düsseldorf, Die Hopfenzüchtung - ein 
Hilfsmittel zur Hebung und Veredelung des Hopfenbaues, Das Problem einer Standardisierung des 
Braugerstenmarktes, Das Reichsgericht zum Zeichen- und Namenrecht von Brauereien, Das finnische Verbot im 
dritten Vierteljahr 1926, Bier- und Bierbereitung bei den Völkern der Urzeit, Wärme- und Kälteschutz in Brauereien, 
Die amerikanischen Wahlen und die Prohibition in den Vereinigten Staaten. Offizielles Organ des Deutschen 
Brauerbundes. Eigentum des Vereins Versuchs- und Lehranstalt für Brauerei in Berlin. Parey Vlg. Berlin. 1926. VIII. 
734 und VIII. 736-1538 S. Groß Folio. m. zahlr. Textabb. und eingebundenen Anzeigenteil. (einige S. lose)(Einband 
etwas fleckig). Hln.-2)2 Bde..    {AD5275C}  82 €  

132) Thoma,Migg: Internationale Brautstrauß-Revue. Fachbuch für moderne Hochzeitsfloristik. Bearbeitet von Migg 
Thoma in Zusammenarbeit mit einem Team international bekannter Floristen. 12 Seiten Text und 60 farbige 
Brautsträuße. gr.8. deutsch, französisch, schwedisch. Donau-Verlag. Günzburg. 1974. Guter Zustand. Ringbuch. 
Sprache: mehrsprachig   {AD3280}  30 €  

133) Thorer+Hollender(Hsg.): 350 Jahre Thorer,250 Jahre Handwerk,100 Jahre Handel,80 Jahre Veredelu. 
ng.Brönners Dr.FfM.1962.223 S.Quart.m.zahlr.Abb.i.T.+a.Farbtaf.Ln-2).    {AD591}  30,68 €  

134) Thüringen: Schäfer,Ernst: D.Thüringer Wald und sein Handwerk. 3. Aufl. Vlg. d. Nation. (oJ. 1963?)O-Bln. ca. 
200 S. Quart m. 144 z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -2).    {R36246}  10,23 €  

135) Thüringer Wald: Schäfer,Ernst:  Der Thüringer Wald und sein Handwerk. 47. -66. Tsd. Verlag der Nation. 
Berlin. 1967. 145 S. quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2)Bibl..    {AL1118}  10,23 €  
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136) Thüringer Wald: Schäfer,Ernst:  Der Thüringer Wald und sein Handwerk. 1.-20. Tsd. Vlg.der Nation. Berlin. 
(o.J.). 139 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln.-2).    {3G42}  18 €  

137) Tilgner,Wolfgang: Das älteste Handwerk. Gedichte mit kolorierten Holzstichen. von E.Herfurth. 3. Aufl. 
Mitteldeutscher Verlag. Halle. Leipzig. 1974. 87 S. Pp.-2/3).    {2E2496}  4,4 €  

138) Tillmann,Hans: Froh und zünftig. Humor des Handwerks (wer schaffen will, muß fröhlich sein). Vlgsanstalt des 
Westdeutschen Handwerks. Dortmund. 1954. 375 S. m. Illustrationen von M. Thomassen. Ln.-2).    {2D3278}  10 €  

139) Utrecht,Wilhelm+Arthur Wagner:  Lehrbuch für Wassereinrichter. Fachkunde - Fachrechnen. Für Berufsschule 
und Praxis Band 34. 7.u.8.Aufl. 19.-24.Tsd. 106 S. mit 151 Textabbildungen und 4 Bildtafeln.. Jänecke. Hannover. 
1949. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3595}  10 €  

140) Volger,Karl:  Haustechnik.Grundlagen-Planung-Ausführung. Teubner Vlg.Stgt.4.Aufl.1971.564 S.m.üb.550 
Abb., Plastik-2)Bibl..    {328/5}  11,25 €  

141) Waigand,Karl+Wilhelm Leicher:  Textilwarenkunde. Inhalt u.a.: Allgemeines über die Gewebe, Garne und Stoffe, 
Fertigwaren. 3. Aufl. Heckners Vlg. Wolfenbüttel. 1951. 160 S. m. zahlr. Textabb. kt.-2).    {3L2001}  11 €  

142) Wechsberg,Joseph: Freude am Wein. Schuler Verlagsgesellschaft. Herrsching. 1978. 384 S. gr.8. m. z.T. farb. 
Tfeln. Ln.-2).    {3F1295}  12 €  

143) Wehowski-Brümmer,Renate: Ihr Kamin.Tausend Anregungen in Farbe. 53 S. Quart Kunstdruckpp. Pp. -2)Bibl..    
{R13338}  7,16 €  

144) Weinert,Joachim: Strom in Zahlen. Fachrechnen für Elektriker. 2. Aufl. Vlg. W. Giradet. Essen. 1964. 184 S. gr8. 
m. zahlr. Abb. (Klebeabdrücke in den inneren Ecken)(in Folie eingeklebt) Kt.-2)Bild vom Einband.    {AE2196}  10 €  

145) Werk,Otto,Herb.Franke,G.Schwebs uA.: Einführung in die sozialistische Produktion.Lehrbuch f.d.Klassen 7 
u.8. Ost-Bln. 4. A. 1971. (gr. St. ) 112 S. m. zahlr. Abb. , Pp-2).    {AI620}  5,51 €  

146) Westfalia: Westfalia Katalog Nr. 63. Werkzeugco. Inhalt u.a.: Werkzeug, Elektrogeräte, Gartengeräte, Kreissägen, 
Campingzubehör. 112 S. m. zahlr. Abbildungen.. Hagen. 1963. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AI2899} 10 €  

147) Wietz,H.und C.Erfurth:  Hilfsbuch für Elektropraktiker,II.Band Starkstrom.  Neu bearbeitet von C.Erfurth und 
B.Koenigsmann Vlg.Hachmeister&Thal, Lpzg.1918, 19.A., VIII, 284, 89 S, Ln-2/3)) Bild vom Einband..    {2K282} 23,01 €  

148) Wochenschrift für Brauerei:  XXVII.Jahrgang.1910.Heft 1 bis 53. Inhalt u.a.:Untersuchungen über die Lösung der 
stickstoffhaltigen Verbindungen des Malzes beim Maischen, Die Beeinflussung der Eigenschaften obergäriger 
Brauereihefen, Die Erfindungen auf dem Gebiete des Darrens von Malz in geschichtlicher Darstellung, Abfallhefe als 
Viehfutter, Zur Frage der Herstellung und Verarbeitung trockenen Malzes, Zur Ökonomie im Brauerei- bzw. 
Mälzereigewerbe. Hsg. von M. Delbrück. Eigentum des Vereins Versuchs- und Lehranstalt für Brauerei in Berlin. 
Parey Vlg. Berlin. 1910. XIX. 680 S. Folio. m. 3 Tafeln und 393 Textabb. (etwas fingerfleckig). Hln.-2).    
{AD5275D}  40 €  

149) Zentralverband des Deutschen Handwerks (Hrsg.): Das Handwerk und die Politik der Großen Koalition. 
Vorträge zur Jahrestagung (Vollversammlung) der Bundesvereinigung der Fachverbände des deutschen Handwerks 
am 26.April 1968.Schriftenreihe des ZV des deutschen Handwerks.Heft 8. 56 Seiten. 1968. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AE3021A}  3,5 €  

150) Zentralverband des Deutschen Handwerks(Hsg.): Die Berufsbildung im Handwerk Ausgabe 1969. 
(Schriftenreihe des Zentralverbandes des Deutsches Handwerks Heft Nr. 9)  212 S. m. zahlr. Tab. Kt. -3).    {3L299} 10 €  

151) Zierhut,Herbert+Karl Meier+Peter Specht:  Gas-,Wasser- und Sanitärtechnik. Fachbuch für Gas-und 
Wasserinstallateure. 1. Aufl. Klett Verlag. Stuttgart. 1982. 352 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2).    {2C2913}  12,78 €  

152) Zweihorn:  Zweihorn Wachsbeize Salwabei. Sofort gebrauchsfertig für alle Holzarten. Musterkarte mit 10 Proben. 
gr.8.. Eigenverlag. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. fleckig,. Sprache: deutsch   {3W289}  15 €  
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Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 840 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 
 


